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Activitats complementaries

1. (Curs 2002/2003) n el procés de disseny duna cafetera
elactica es decidelx que ha de poder escalfar un volum
V=0,1L daigua fontla passar de T, ~20°Ca T, —05°C en
un temps £ =30 5. Aquesta cafetera Sendolara 3V = 230V 1
1a ressténcta calfactora es fard amb un fl e constat de
diametre =03 mm 1 p =05 y0-m.

Determina:
) La poténcla P necessira. (La calor especifica de Uaigua
85¢,=4,18 K/kg °C1La densitatp,,_ 1 kg/m’)
Lenergia W, necessaia por scalfar (3igus, s:
W= Vi €, AT ~01-1.4,18-75-31,35 11

16 ot ,
p K30 s
T

£) La reststincia R eléctrica.

L3 resstoncia R de a cafetea, €5
L0 _0a
T

9 La longitud L del il de a rststéncia.

La longitd L del il de constants, &

) La resisténcia equivalent R,
R=RiIR=30-20/30+2=120

~ o+ 4+ aprz=9ma
R=r2op=sn
R=RirR,
R, = 180v/20 W =9 A

L=70.90= 0V

a+sa+sn

) =80.9A=72V
g, =50-9A= a5V
2V = 4
2960 =24
2V W =3
(J,=60.-ah=2a¥

=120 4

£) La poténdi total P, 1 Les parcats P, P,
80V - 9A=1620W

av
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2. En ol cirutt de 12 figw, calcula:

20

A-so

=200

7a52m

. Un generador de caracteristiques <

P=RIL=60. Ay =W
VYR (VY0 W = Te W
(@ Vy/0W = 1152W
P=RE=160- @AY =W

P=RE=200. (A =80W
VI=72V-3a=216W
b = V1= 45V 9A=s0sW

) St volem que L2 ntensitat de circut es duplqut, quina
ressténcta R h hem de connectar, | com?

St volem que L ntensta cel. it sigu el coble hem de
connectar am paal el una esiténcia fual R, 0 igu de
20,

Vir-04Qens
proporciona una intensitat 1 - 0,25 A quan atimenta un
motor de = 0,6 0 en sk, amb una reistencia R — 10 0.
ELs conductors tenen una eststincia '1.0. Dibubc lesquema
del ireutt 1 calula:





[image: image3.jpg]) La feem del mtor &
I= - R+ Rer 0y
025A= (9 ~ /(100 + 10+ 040+ 060)
done'= 5V,

) La tensid en borns de cada element ¥, V, 1V,

Vo=e—d=oV-040.025A=59V
V=€t T= 6V 4060025615V
V,=R=100.025A=25V

. Una estoreta elactrica disposa dun commtador rotatl de
5 posiclons: posicid 0 desconnectads | posicons 3, 2,314
e potincles subministrades crebnts. Per aconsegui les
quatre potancies disposa de les resistancos de Cesquema de

13 igura. La tensio dalimentaco és V=230 V.
R 3
3 e
S "

—

Posici6 3:
) Terminal 3 a aie, torminals 11 2 connectats a asef neutre

st
0 R, =k =1z=1200

v __aw
I T e
Psco &

) Terminals 13 iterconnectas | tarminals 11 (2-3) connec-
15 2 fase | neutre ndistinament

PR ERT]

v 18
G
T

bR onia

—naw

5. En ol circutt de (a igura seglent, calcula: Les ntensitas I,
I,11,, 112 poténcta ofal que dssipa P, .

=50

i assignem el senct horar al recoregut de les malles 112,
1 as corrnts [assenyalat en el nus g, aplican los les do
Kitchhoff §subsiuint valors, ens queda ol sistema deguacions
sequents:

L+l





[image: image4.jpg]) Com estan connectats els tenminals 1, 21 3 3 la tensio
@alimentacio per obtenir Les quatre poténdes.

0 lrde o an cata g s psictns 12,31

) La poténcia de Uestoreta en el quatre casos de Uapartat
antertor.

Posicis 1:

o) Terminal 1 e, terminals 213 connactts 3 fasel et
ndisincament.

Posicis 2

o) Terminal 2. e, terminals 113 connactts 3 fasel neute
ndisincament.

0, s-1310
a0

0L +51,=30
wI-L-2

Utitzant qualsevol dels métodes de resoucid. dequacions
Sobté:

L=0AL=L=24

La poténca totaldsspad ser:

LR+RE+RE
=050 (2AF+950- (2A7 450+ (A= 60W





